

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II
EDICION** NÚMERO 13.011

Subscription prices:
Capital, un mes... Pesetas 2/50
Fuera, trimestre... id. 7/50
Portugal... id. 15/00
República Argentina... id. 50/00
Foreign subscriptions for less than a year are not admitted.

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

LUNES 7 DE JUNIO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 53
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos... Tercera 13... Reclamos y Gacetas... Primera plana... Los recibidos, comunicados, esquelas, precios módicos.

Se ha comprobado que los aviones enemigos derribados el día 4 en el frente de Vizcaya, fueron 7 en vez de 5

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 5 de Junio de 1937:

EL DEL SABADO EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—Sin novedad.
FRENTE DE SANTANDER.—Tiroteos y cañoneos.
FRENTE DE ASTURIAS.—Pequeños intentos de ataques enemigos en algunos sectores, que fueron deshechos por nuestras tropas.
Se ha efectuado una rectificación de nuestra línea en el sector de Cangas, ocupándose posiciones ventajosas a vanguardia.
FRENTE DE LEON.—Ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Se ha efectuado por nuestras fuerzas, algunos reconocimientos.
FRENTE DE SORIA Y DE MADRID.—Sin novedades dignas de mención.
FRENTE DE AVILA.—En un reconocimiento llevado a cabo en el sector de Balsain se han encontrado 156 cadáveres enemigos más sobre los contados anteriormente.
También se han visto muchos cadáveres de los rojos en otro reconocimiento en lugar próximo al anterior.
Todas las noticias coinciden en que el enemigo ha sufrido en los combates de los días pasados cerca de 6.000 bajas.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en algunos sectores.
Salamanca 5 de Junio de 1937.—De orden de S. E. El general: segundo jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 6 de Junio de 1937:

EL DEL DOMINGO EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA, SANTANDER Y ASTURIAS.—Algunos tiroteos, habiéndose presentado 12 milicianos con armamento y cuatro sin él.
FRENTE DE LEON.—El enemigo intentó atacar Peña Ubifia, y nuestras fuerzas le dejaron aproximarse, rechazándole con toda energía, persiguiéndole y cogiéndole 10 muertos, 8 prisioneros, 800 granadas de mano y muchos fusiles y municiones.
En este sector se presentaron 5 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON, SORIA Y MADRID.—Ligeros tiroteos, sin novedades dignas de mención.
FRENTE DEL GUADARRAMA.—Tranquilidad completa durante todo el día.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en algunos frentes habiéndose presentado 8 milicianos con armamento y municiones y muchas mujeres.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Se ha comprobado que los aviones enemigos «Curtis» derribados por los nuestros el día 4 en el frente de Vizcaya, fueron 7 en vez de 5.
Salamanca 6 de Junio de 1937.—De Orden de S. E. El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra "Lecturas para el Soldado".

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Jefaturas Provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos Civiles.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.
Aviso a los Fichas

Se ordena, a todos los "Flechas" de F. E. T. y de las J. O. N.-S., que hasta nueva orden, se presentarán todos los días en nuestro cuartel, a las siete menos cuarto de la mañana, con el fin de asistir a las clases de Educación Física.
El jefe de Flechas.
Neira.

PLATO UNICO

Antes de publicar los nombres con las multas que puedan corresponderles, se advierte a los morosos en el pago de tal atención, que como último plazo se les concede el de 24 horas, para que lo verifiquen en ésta Casa Consistorial.

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.

LOS HERIDOS DE LA GUERRA

Después de haber caído valientemente en la lucha anticomunista, los heridos esperan en los Hospitales el momento de volver a ocupar, con el más elevado espíritu patriótico, el puesto de honor de soldados de España en los frentes de combate.

No sabemos bien la deuda que tenemos contraída con estos soldados. No los vemos llegar. Tampoco los vemos partir. De vez en cuando los sorprendemos, ya con una pierna entablillada, o la cabeza entre vendas, o el brazo en cabestrillo, y en los ojos distraídos, una mirada incierta de tedio o nostalgia, estribados sobre el alfeizar de cualquier alta ventana del Hospital. O los miramos indiferentes pasear su convalecencia arriba y abajo de la céntrica rúa. A muchos, a casi todos, no los conocemos. Son soldados heridos que el azar de la guerra ha traído a nuestra humilde ciudad pacífica en la lejanía dormida y quieta de la retaguardia.

Ellos tampoco nos conocen, y esa su frialdad aparente no es otra que su vivir hacia dentro los recuerdos de la campaña y las horas ya remotas, pero llenas de claridad presente, de su hogar de su tierra, de su pueblo. Tienen sobre sí estos muchachos en medio de la calma machicha de nuestra ciudad, un triple mundo que a veces los enerva de inquietudes, nostalgias y deseos y a veces los hunde en el vacío del aburrimiento más gris. La vida del espíritu se les estanca en desiertos de tedio por falta de aire sentimental. ¡Ay! la convalecencia es una ansia cada vez más angustiada de levantar el vuelo, de emprender la loca carrera hacia el otro lado de la orilla del horizonte. ¡Así se sienten estos soldados heridos de la guerra! Y un día desaparecen, otra vez hacia las vanguardias. ¡Y no hemos hecho nada por ellos!

Libros, regalos, conversaciones, cariño de amistad, solicitud de huéspedes queridos que se les desea retener el más tiempo posible porque su permanencia, su presencia es para nosotros calor tibio y aroma nuevo exótico de mundos que no conocemos; los mundos de los frentes, de las trincheras, de los parapetos, de las chavofas cómicas donde se está forjando el espíritu nuevo de una España Imperial; de las músicas estruendosas y los silencios abisales de la guerra.

Ellos mismos, los heridos, nos traen, mejor aún que la Prensa y la "radio", los ecos de la vida diferente y muy otra de las vanguardias.

Libros, regalos, conversaciones, cariño de amistad, solicitud de huéspedes queridos. Todo esto debe darnos estrecha y apasionadamente a nuestros heridos de la guerra.

Hay que tener en cuenta que son hermanos nuestros en la causa grandiosa y en la fe de Cristo, que llegan a nuestra casa para curarse, para reponerse, para prepararse otra vez el cuerpo y el alma... ¡Y vamos a hacerles el vacío?

Hay muchas personas, sobre todo jóvenes, que se quejan de que la retaguardia es aburrida, monótona, desmoralizadora. Pero es porque estas personas, estos jóvenes, no hacen nada, se consumen, y no es extraño, en el ocio más estúpido. Pa sean fuman, van al café o al cine,

no hacen más que murmurar, recoger rumores ridículos o tomarlo todo a chacota o quejarse del aburrimiento de la guerra. No sienten en su alma el fuego sagrado del patriotismo, y por tanto no piensan qué es lo que podrían hacer como cooperación a la obra nacional; no se despierta en ellos la menor iniciativa, y si así sucede, no son capaces de ponerla en acción.

¿Por qué no se crean grupos de ayuda material y moral a los heridos de la guerra? He aquí una tarea que pueden desarrollar los que se sienten aburridos en la paz lejana de los frentes.

Libros, regalos, conversaciones, cariño de amistad; solicitud de huéspedes queridos. Hay muchos soldados que no pueden escribir, a sus familiares otros que no podrán leer, otros que no encuentran con quien expansionarse en sinceras conversaciones. En fin, todo esto, y otras cosas que no podemos prever, podrían organizar y poner en práctica estos grupos de ayuda material y moral a los heridos de la guerra. Y en resumen, que cuando estos heridos vuelvan curados al frente, no lleven el asco de la retaguardia, sino el sabor dulce y nostálgico de nuestro cariño. Y que lleven la agradable y confortadora impresión de que aquí también sentimos la guerra y de que a ellos no los olvidamos.

Hay que llevar a los Hospitales la caricia de la retaguardia.

Funerales por el alma de Martín Alvarez Fernández

Como estaba anunciado, esta mañana, a las nueve y media, tuvieron lugar en la parroquia de San Lázaro, los solemnes funerales de aniversario por el alma del desgraciado joven Martín Alvarez Fernández, que fue cobarde y vilmente asesinado el día 27 de mayo del pasado año último.

A la religiosa ceremonia asistió un inmenso número de fieles, que abarrotaron por completo el templo.

Laureado General Mola ¡¡PRESENTE!!

¡Presente! porque presente estará siempre en la memoria de todos los españoles, la abnegación, el heroísmo, el talento, el sacrificio, la virtud y la honradez del Glorioso Caudillo del Ejército del Norte.

¡Presente! porque presente estará siempre, su brillantísima actuación; como la toma del Alto de León con un puñado de Falangistas vallisoletanos y guardias; la de Irún, San Sebastián y por último Bilbao, porque serán sus agueridas tropas las que no tardando muchos días entrarán en la capital de Vizcaya, y con ellos entrará el General Mola, porque estoy seguro, que cada soldado llevará siempre a su general dentro del corazón, si el general por unos días no lo hace al frente de sus tropas, por tierra, lo hará desde el cielo que tiene más mérito.

¡Presente! porque presentes están sus discursos, toda inteligencia todo amor, todo fraternidad; lo mismo para el pobre que para el rico, decía, que en la España nueva ya no había castas ni razas, solo existía una: ¡españoles!

El Jefe de Estado y Generalísimo Franco, ha perdido uno de los accionistas que con más fe y entusiasmo, trabajaba sin descanso en la obra constructora de la Nueva España.

Por este motivo y porque la desgracia nos alcanza a todos en general, estamos ahora más obligados que nunca a prestar toda clase de servicio y auxilio a nuestra causa para hacer que nuestro Caudillo, pueda sobrellevar la desgracia ¡Nunca lágrimas! ¡Luto interior siempre! Calor en los corazones. Fé ciega y entusiasmo grande en nuestro caudillo. Orgullo de raza española, y envidiada de todo el mundo entero.

¡Mujeres españolas! no dejéis de hablar a vuestros hijos de las grandezas y virtudes del laureado general Mola. Los hombres seguiremos la obra trazada por él, que no tardando mucho tiempo se verá coronada de gloria y entonces será la hora señalada para rendirle el tributo de honor que España entera le adeuda.

En todas las guerras mueren los hombres que han nacido para ser inmortales en la Historia; en esta murieron antes de empezar Calvo Sotelo, Sanjurjo y hoy pasa a formar trío ¡Mola!, ante su glorioso nombre me cuadro militarmente para decir "A LA ORDEN DE VUESTRAS CIENCIAS, MI GENERAL".

Carmelo Martín

HACIA LA GUERRA

En una mañana calurosa del mayo primavera, y cuando aún parecen flotar en el ambiente matutino, aromas sublimes del tomillo y rosas, ofrenda que el pueblo de Zamora hizo el día anterior a Jesús Sacramentado, ofrenda sencilla pero, plébrica de fe y amor, corrió al igual que el sediento va en busca de la fuente a saciar su sed; hacia la guerra.

Tan solo unos días, pocos; los suficientes para enorgullecarme una vez más de mi condición española, y también para conocer de cerca estas convulsiones, que arrasan las naciones; cerciorándome más aún, de la magnitud grandiosa que da característica propia a nuestra Cruzada, símbolo defensivo de un pueblo, de una cultura, de una Civilización...

Anduve, ¿cómo no?, por la hidalga Castilla.

Por la Castilla de Teresa y Fray Luis.

Por la Castilla de los inacabados horizontes.

En una palabra, por la Castilla donde con más fuerza brilla el Sol, y cuyos campos, inmensos trigales son venero inagotable de nuestra solera tradicional.

Unas cuantas nubecillas, mezcla de plata y nieve, parecen querer imponerse ante este Sol de Castilla, más no pueden; hoy, día de verano en primavera, sus rayos llegan a la Tierra cual potentes destellos de rico metal, que ciegan hasta deslumbrar.

¡Salamanca! ¡Salamanca señorial! ¡Allí estás tú, Caudillo de la España! Allí estás a la sombra de una maravilla arquitectónica, llevando con potente brazo la rinda de nuestra Patria. Allí estás, con incomparable número atendiendo la guerra y la paz. "Paz en la guerra misma" que dijera el Maestro Unamuno. Por tus calles paso, Salamanca, voy como peregrino creyente, a contemplar con mis ojos la obra ingente del que tú guardas hoy, entre tus muros históricos y



LA SEÑORA

Doña Eduvigis Flores Vidal

(Viuda de don Vidal Alvarez Fernández)

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus desconsolados hijos, Félix, Florencio, Manuela, Vidal (presentes), Pilar, Brígida, José, Justo y Valentín (ausentes); hijo político, Ramón Capellas (ausente); hermano, Edmundo Flores; hermana política, Regina Vázquez; nieta sobrinas y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la Vigilia que tendrá lugar a las siete de esta tarde, en la Iglesia parroquial de San Vicente, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San Atilano, por cuyos actos de caridad cristiana les quedará agradecidos.

Zamora 7 de Junio de 1937.

Casa mortuoria: Ramón y Cajal, 15 y 17. (NO SE REPARTEN ESQUELAS)

La misa de entierro se celebrará mañana martes, a las nueve de la misma, en dicha iglesia.

Legendarios.
¡Aví! Cuna de la Santa, quién mereció el dictado de "fémina ir quieta y andariega". Sus obras, modelo de modelos, que a juicio de Fray Luis de León "no parecían hechas por ingenio de hombre", pa recen palpitar con toda su intensidad, entre aquellas murallas de pé trea y compacta masa. Hoy late en la guerra, más que nunca, todo aquello que intentose desterrar para siempre del solar patrio, y que dio on días de luz y gloria a la España que empieza a renacer.

Caminos típicos de Castilla. Poí vo y arena, al amparo de la Sierra—todavía con nieve en sus crestas—de Gredos. Atravesamos el Puerto de la Paramera con sus numerosas al par que minúsculas curvas. Veo pastores y pastoras con sus rebaños, tipos que traen a mí memoria Serranillas del Arcipreste.

Este Puerto es la senda que nos conduce a San Martín de Valdeiglesias, donde se ha librado uno de los combates más duros de esta nuestra contienda civil, y que sirvió para colocar las gloriosas Le giones frente a los mercenarios del Moscov infame, que intentan defender Madrid. En San Martín, se hizo patente una vez más el genio bélico de nuestros generales. Un nombre resume esta etapa: Castejón.

Los inmensos campos que circundan el pueblo antes aludido, campos en los que predominan sobre los cereales amarillentos, las amapolas y el jamarago, en graciosa mezcla de colores, son también extensos cementerios donde "los ribazos son almohadones y los valles ataudes"—según ha escrito Pe mán con certeza y sublime aspiración—.

Unas cuantas huellas, pequeñas por cierto, nos revelan que allí dominó la barbarie y que se luchó heroicamente contra ella, por Dios y por España. Las tropas de Franco, trajeron a sus habitantes la tranquilidad y la calma; flameando al viento desde sitio visible a cien leguas, dos colores: el rojo y el guaf da.

Ya perdemos de vista San Martín de Valdeiglesias. Atravesamos pueblos y más pueblos, donde la guerra no parece haber existido a juzgar por el bienestar que en ellos se respira. Las mujeres cosen y rezan para y por los que lejos de ellas, luchan gallardamente en de fensa de ellas mismas. Los hombres, cuya edad les impide empuñar las armas, dirigen el arado, hendiendo con fuerza viril la reja que rasga la tierra dura y áspera.

Nos adentramos más y más, en la guerra. Mi pluma torpe y sin experiencia, no acertaría a describir este mal de la Humanidad; lo único que sí puedo decirles, es que obra de titanes mejor que de hombres parece. Cruel muy cruel, pero en su crueldad hermosa muy hermosa. Forja hombres y espíritus elevados. Inspira poemas que "facen verter lágrimas". Y por último hace concebir ilusiones imperales, que truécanse en realidad, cuando por ellas se lucha con tanto brío y tesón.

¡Reyes bajo cuyo reinado España fué grande! El error humano la hizo sucumbir. Luchamos por su re

surección triunfante. Por ella caen a diario multitud de los mejores hijos suyos, ofreciendo su sangre generosa por ese resurgir. Nos habíamos olvidado de todo cuanto vos otros con análogo esfuerzo al que hoy hacemos nosotros, realizásteis para norma y ejemplo de las generaciones que habían de sucederos. Por esta causa, es decir, por ser dignos de este rico legado nos disponemos a morir; pidiéndoos que junto con nosotros, imploréis desde las tumbas oscuras y frías donde reposan vuestras eternas cenizas; que DIOS SALVE A ESPAÑA.

HERCOLDO

DISCO AZUL

La educación del gusto artístico no es otra cosa que la educación o recta orientación del sentimiento hacia el verdadero camino de la moral, de la justicia y el orden (el orden no es otra idea que la Patria). El gusto artístico se educa, no con reglas; ni con métodos; ni con consejos; ni con máximas, sino sencillamente frecuentando los buenos modelos. Se alega en contra de esto que los grandes maestros exigen un esfuerzo de inteligencia que hay que ahorrar para el trabajo de cada día. Grande error, disculpa de la pereza y de la abulia mental y hasta moral de muchas gentes, cuyo espíritu se ha desecado con las novelas pornográficas y de "gansters" y con el cine americano. La inteligencia no descansa nunca; mejor dicho, descansa en la variación, en el cambio de actividad.

El gusto artístico es la antena directriz de la inteligencia y de los sentimientos. Y cuando aquel se corrompe, estos se corrompen también o se debilitan.

Pero el gusto artístico se forma en la adolescencia que es cuando el alma se abre al raudal impetuoso de la vida.

Los padres y los maestros, deben vigilar y dirigir las predilecciones artísticas de los chicos. Y esta es otra labor que también se puede hacer en la paz de la retaguardia.

RELACION

DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

Luisa Vega de Bobo; 2 camisas, 2 calzoncillos y 2 pares de calcetines.

Visitación Lozano de Prieto; 1 pijama.

Zamora, 5 de junio de 1937.

Entierro de los restos del Teniente Alejandro Sanvicente Hurtado

Otra vez, nuestra vieja ciudad ha tenido ocasión de ofrecer el testimonio de su emocionado sentimiento. De nuevo los brazos de Zamora, abiertos en esperanza de Cruz, han apretado contra el pecho; con caricia de reposo eterno, el cuerpo roto de uno de esos magníficos muchachos, brillante realidad de nuestra heroica juventud, que partieron cantando las estrofas de una promesa que han sabido cumplir.

No hace aún muchas horas, cuando Zamora entera desfilaba ante el cadáver de Tito Sanvicente, y los corazones, arrojados deshojaban la rosa blanca de una plegaria; he visto prender en muchos ojos; la luz temblorosa de unas lágrimas. Y he visto también, a la entrada de lo que ha sido su capilla ardiente; la angustia de un puñado de amigos que no pudo llegar hasta el heroico militar, por falta de valor; lo que sobraba de sentimiento.

Yo sé, que en la cama de operaciones, cuando la muerte triunfab sobre la vida, Tito Sanvicente ha gritado con entusiasmo: ¡¡VIVA ESPAÑA!!

Que sea la grandiosidad de este grito lo que sirva de lenitivo a sus padres, nuestros queridos amigos, y que sea el ejemplo de estos hombres, lo que abra el pecho a la esperanza, porque mientras en España haya quien sepa vivir con tanto honor como el teniente Alejandro Sanvicente Hurtado, España vivirá.

Anteayer a las 7 de la tarde, tuvo lugar el entierro de los restos del heroico teniente del Regimiento de Toledo, Alejandro Sanvicente Hurtado, que estaba en posesión de la Medalla Militar colectiva, muerto gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de Firmes Especiales.

La manifestación de duelo que acompañó al cadáver hasta el Camposanto, fué extraordinaria, grandiosa; constituyendo una verdadera riada humana que minutos antes del acto que reseñamos, invadía materialmente las plazas y calles adyacentes a la casa mortuoria.

Momentos antes de la hora anunciada, comenzaron a llegar a la Plaza de Malcocinado, invadiéndola por completo, las milicias de la F. E. T. con su sección femenina, y también una compañía de soldados del Regimiento Toledo, acompañada de la banda de música.

Por la capilla ardiente instalada en el Teatro Principal, estuvieron desfilando durante toda la tarde,

hasta la hora del sepelio, gran cantidad de amigos y paisanos que testimoniaros su más sentido pésame a la familia del caído.

Pasadas ya las siete y media, fué sacado el féretro en hombros de los íntimos de Tito, poniéndose seguidamente en marcha la fúnebre comitiva. El féretro iba envuelto en la bandera nacional y en la Enseña Bermeja. El duelo lo presidían algunos familiares y la madre, doña Concha Hurtado, que tan alto ejemplo de valor y serenidad ha mostrado desde el momento que supo la desgracia hasta el instante en que recibió el cadáver cristiana sepulturas.

Asistieron también las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, y representaciones de las milicias y fuerzas vivas de la capital. En torno de la caja mortuoria iban las acomodadoras de los Teatros, llevando cintas, y a ambos lados dando escolta, marchaban las señoritas de F. E. T. cerrando el cortejo fúnebre los soldados y la banda de Toledo, y detrás una sección de milicias y Fiechas.

A medida que el entierro avanzaba se iba sumando gente hasta convertirse la comitiva en una imponente manifestación que obstruía las calles. Una larga hilera de automóviles seguía también al cortejo.

Ya en las proximidades del Camposanto, hizo alto la comitiva, y después de cantado el último responso, desfilaron ante el cadáver los soldados y milicias y en el sitio de costumbre los soldados hicieron la descarga de honor, volviendo a desfilar todos ante el féretro para regresar a la ciudad. El fúnebre cortejo continuó su marcha hasta el Cementerio.

Ya en éste, se verificó ante la presencia de gran público que guardó el silencio más profundo y conmovedor, el acto del enterramiento.

El jefe de camilleros de la Cruz Roja, don Vicente Mayoral, pronunció unas sentidas palabras de recuerdo al héroe terminando con vivas a los héroes caídos, al Ejército, a Franco; a Moja y a España; que fueron contestados unánimemente.

También dedicó sentidas frases de despedida al heroico Alejandro, el jefe provincial de F. E. T., señor Galindo. Terminado tan conmovedor acto fueron dados y contestados estos tres gritos por todos cuantos allí estaban:

—Alejandro Sanvicente Hurtado: ¡Presente! Alejandro Sanvicente Hurtado: ¡Presente!

Presente quedas en nuestro afán y en nuestra memoria, Tito.

A don Alejandro y a doña Concha, les reiteramos desde estas columnas nuestro más sentido pésame, y les exhortamos a que con el orgullo de haber dado a Tito, por España y por la Religión sepan vencer el dolor sumo de tan irreparable pérdida.

LOS FUNERALES DE ESTA MAÑANA

Esta mañana, a las nueve, en el templo parroquial de San Vicente de nuestra ciudad se han celebrado solemnes funerales por el alma del heroico teniente del Regimiento Toledo, Alejandro Sanvicente Hurtado, que como un valiente supo ofender a la Patria su sangre y su vida en el frente de batalla de Madrid.

Presidieron los cultos anteriormente citados las autoridades civiles; militares y hermanos e íntimos del malogrado Tito resultando incapaces las naves del amplio templo parroquial para contener el gentío que se congregó para elevar al Cielo sus plegarias por el alma de tan valeroso soldado zamorano.

VOCES DE GESTA

"Seis horas de tregua a la muerte". Dijo aquel hombre de rizada barba de oro y soñadora mirada, cuando se enteró de la orden llegada del alto mando: No disparar. Los rojos van a salir de sus trincheras para recoger sus cadáveres. Aquel hombre salió de la tienda, y nosotros con él, y fué a sentarse sobre una cuba. "Pues el modolaba su voz de barítono de acento valenciano—esperemos sentados a la puerta de la eternidad, a que venga el poeta capaz de cantar esta gesta vivida en la noche. Yo, que he cruzado el mundo en todas las direcciones. Y que de niño viví la angustia de ver hundirse el barco donde viajaba con mi madre. Yo que he batallado en el Chaco ardiente contra la infantería paraguaya que no conoce la fatiga. No he soñado un momento tan grande. Al que me describa el menor detalle de lo que vió anoche, le regalo una botella de coñac. Casi todos estamos vivos y solo recordamos que una avalancha inmensa de enemigos se precipitaba sobre nosotros y que el Cielo difundía metralla y fuego. Sí, amigos míos, los grandes momentos, se viven de espaldas a la conciencia, se sueñan, porque el coraje divino, nos mueve solamente el corazón".

Miramos hacia fuera de las alambradas. Los soldados rojos recogían sus muertos silenciosamente. Oscar—que así llamábamos a aquel hombre rubio por su bella figura—, exclamó encendido de iracundia: —¡Qué impíos! ¡Y no rezan!

Y apartándose un poco, se arrodilló y comenzó en alta y sonora voz: —En el nombre del Padre que crió toda cosa. Nosotros rezamos también. Los rojos se desataron en insultos. No nos comprendían.

Presente quedas en nuestro afán y en nuestra memoria, Tito.

Telegramas

Se ha cursado y recibido los siguientes telegramas: "Alcaldé a Gabinete Militar Generalísimo. "Este pueblo de Zamora con sus balcones enlutados y el alma henchida de dolor y patriotismo, se acercó a Gobierno Civil, en emocionante manifestación para testimoniar cordialísimo pésame muerte glorioso General Moja, confianza firmísima éxito nuestra Santa Causa y la más entusiasta adhesión a nuestro Generalísimo".

El señor Alcaldé de esta ciudad ha recibido el siguiente telegrama:

"Salamanca.—Teniente coronel Ayudante Generalísimo.—Generalísimo agradece a esa Corporación pésame muerte General Moja, enviando su afectuoso saludo a ese Ayuntamiento y vecindario".

Colegio de Abogados de Zamora

En el día de ayer y en la Sala de este Ilustre Colegio, se celebraron las elecciones para la renovación parcial de su Junta de Gobierno.

Dieron comienzo las mismas a las doce de su mañana, terminándose a las cuatro de la tarde, hora en que procedió al escrutinio, resultando elegidos por unanimidad los siguientes señores:

Decano, don Miguel Núñez Bragado.

Diputado 1.º, don José M.ª Cid Ruiz-Zorrilla.

Diputado 2.º, don Cruz Horacio Miguel Cancelo.

Secretario, don Joaquín Ramos Cadenas.

La Junta de Gobierno queda constituida por los cuatro señores citados y por el Tesorero don José Andreu de Castro.

Muy sinceramente felicitamos a dichos señores y a todos los colegiados por el acierto que han tenido en la designación, al llevar a dichos cargos a personas de tantos merecimientos y prestigios y de los que se esperan grandes iniciativas que han de redundar en beneficio de la toga.

De ayer a hoy

Del sábado al lunes ha sido un puente sobre las pilas de las horas tendido para salvar el vacío de la jornada dominguera.

Entre las dos luces del sábado asistimos al entierro opoteósico de Alejandro Sanvicente Hurtado, muerto gloriosamente por Dios y por la Patria.

En el ocio del domingo nos dedicamos a repensar, en lo que otros se daban al descanso de la siesta y otros al goce de la caricia del aire tibio y perfumado de los campos, los hechos que están construyendo a España grande. Por la tarde paseamos por la ciudad vieja, por el Sur, donde se celebraba la procesion de la Sacramental de San Ildefonso.

Hoy por la mañana, nuboso y ventilado por un viento ligero, se celebraron los funerales por el alma de Tito Sanvicente Hurtado, en San Vicente, y en San Lázaro la misa aniversario por Martín Alvarez Fernández, una de las primeras víctimas de la barbarie roja.

Son trasladados a Zamora los restos del heroico soldado Alejandro Coco Sobrino

Han sido trasladados a esta capital los restos del heroico soldado del Regimiento Toledo número 26, Alejandro Coco Sobrino, que dió bravamente su vida por Dios y por la Patria en el frente de Robledo de Chavela.

Hoy tuvo lugar el entierro, al que concurrió numeroso público y todos los amigos del héroe, consti tuyendo el sepelio una sincera y sentida manifestación de duelo.

Reiteramos a sus condolidos familiares y en particular a su esposa, doña Bernardina Pérez González nuestro pésame más profun do.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Pascasio Matellán Viñas.
Pedro Matellán Viñas.
Luisa Arroyo Nicolás.
DEFUNCIONES
Pascasio Matellán Viñas, de dos días.
Pedro Matellán Viñas, de dos días.
Felipe Jesús Domínguez García, de cinco meses.
Antonia Alonso Sánchez, de 23 años.

¡¡CONTRA EL CALOR!!

Neveras Eléctricas y de Hielo Desde 90 pesetas

Ventiladores para mesa y de techo

Sillones, Mesitas y Butacas de Junco

TRAJES PARA BAÑO

Albornoces y zapatillas para baño

Colchonetas flotantes y flotadores. Quitasol para playa y campo

De venta en: Bazar J San Torcuato, 20, ZAMORA

El Gobierno inglés expresa oficialmente su gratitud al Gobierno del Generalísimo Franco

El trabajo de los prisioneros de guerra y presos de delitos no comunes

Decreto número 281 disponiendo lo siguiente:

Artículo primero. Se concede el derecho al trabajo a los prisioneros de guerra y presos de delitos no comunes, en la circunstancia y bajo las condiciones que a continuación se establecen.

Artículo segundo. Aquellos prisioneros y presos podrán trabajar como peones, sin perjuicio de que por conveniencia del servicio puedan ser utilizados en otras labores, empleos o trabajos, en atención con su edad, eficacia profesional o buen compartimiento, todo ello a juicio de sus respectivos jefes.

Cobrarán en concepto de jornales, mientras trabajen como peones, la cantidad de 2 pesetas al día, de la que se reservará 1'50 pesetas para el mantenimiento del interesado, entregándose los cincuenta céntimos restantes al terminar la semana. Este jornal será de 4 pesetas diarias si el interesado tiene mujer que viva en la zona nacional, sin bienes propios o medios de vida, y se aumentará en una peseta más por cada hijo menor de quince años que viviera en la propia zona, sin que en ningún caso pueda exceder dicho salario del jornal medio de un bracero en la localidad.

El exceso sobre las dos pesetas diarias que se señalan como retribución adicional, será entregado directamente a la familia del interesado.

Artículo tercero. Cuando el prisionero o preso trabaje en ocupación distinta a la de peón, será variado el jornal en la cantidad que se señala.

Artículo cuarto. Los presos y prisioneros de guerra tendrán la consideración de personal militarizado, debiendo vestir el uniforme que se designará y quedando sujetos en su consecuencia al Código de Justicia Militar y Convenio de Ginebra de 27 de junio de 1929.

Artículo quinto. La Inspección General de Prisiones y los jefes de Cuerpo de Ejército a cuya custodia u órdenes se encuentren sometidos los prisioneros de guerra y presos, formarán relación de unos y otros, con derecho a trabajo e indicando el nombre y apellidos, profesión, edad, naturaleza y estado; nombre apellidos y domicilio de la mujer, en su caso; número, sexo y edad de los hijos si los tuvieran, lugar de su residencia y su situación económica.

Artículo sexto. Por los jueces instructores de los procedimientos que se incoan a los presos y prisioneros de guerra, dictará con urgencia, providencia concediendo provisoriamente al interesado el derecho

al trabajo que se confirmará o denegará en virtud de resolución auditoriada recaída en los procedimientos que le comprendan. En el supuesto afirmativo se confirmará la concesión de aquél derecho a la inspección y generales que determina el artículo quinto.

Art. 7.º De la resolución a que se alude en el mismo artículo quinto se remitirá una copia a la oficina central que se creará, a la cual deberán dirigirse las peticiones de personal y será la encargada de formar los equipos correspondientes. A esta oficina central se dará inmediata cuenta de las y bajas que ocurran en las diferentes prisiones.

Artículo octavo. Por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado y organismos correspondientes se darán las instrucciones necesarias para el desenvolvimiento del presente decreto.

Salamanca, 28 de mayo de 1937. —Francisco Franco.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los asuntos siguientes:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. Relación de recibos y facturas.
3. Solicitud de don José Jaramillo, sobre obras en Ramos Carrión 24.
4. Idem de don Maximino Martín, sobre reforma de fachada en Sancho IV, 31.
5. Idem de don Maximino Martín, sobre reconstrucción de fachada en Ramón y Cajal, 12.
6. Idem de don Enrique Fernández, sobre modificación de huecos en Santa Clara 35.
7. Idem de don Celestino Barrios, sobre construcción en Campo de la Cultural.
8. (Sobre la Mesa). Comunicación del señor Arquitecto municipal, sobre solicitud de acometidas al alcantarillado y otras obras.
9. Cuentas de suministro de medicamentos a la Beneficencia Municipal en el primer trimestre del año actual.
10. Idem de idem de medicamentos y material de cura a la Casa de Socorro en idem.

Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA y nada valdría vuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas.

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora Servicio de protección contra la aviación enemiga

PARA EL SERVICIO DE PROTECCION CONTRA LA AVIACION ENEMIGA, HA SIDO INSTALADA EN LA CAPITAL UNA SIRENA QUE AVISARA A LA OBLACION DE LA PROXIMIDAD DEL AVION O AVIONES QUE SE DIRIJAN A ELLA.

UN PITIDO LARGO Y UNO CORTO, REPETIDO VARIAS VECES, SERVIRA PARA QUE EL PUBLICO QUE SE ENCUENTRE EN LAS CALLES, ACUDA, SIN PRECIPITACION A RESGUARDARSE EN LOS REFUGIOS MAS PROXIMOS, O EN LOS PORTALES DE EDIFICIOS QUE TENGAN POR LO MENOS DOS PISOS. LOS BALCONES Y VENTANA CERRARAN SUS PUERTAS. UNA SERIE DE PITIDOS CORTOS INDICARA LA DESAPARICION DE LA ALARMA.

Los refugios permanecerán abiertos durante el día y alumbrados

LOS PROPIETARIOS DE LOS SOTANOS HABILITADOS PARA REFUGIOS, QUEDAN OBLIGADOS A QUE PERMANEZCAN ESTOS ABIERTOS DURANTE EL DIA, INCLUSO LOS DIAS FESTIVOS Y CONVENIENTEMENTE ALUMBRADOS.

LAS CAJAS DE AHORRO

Se ha reunido en Burgos la Comisión Ejecutiva de la Confederación Española de Cajas de Ahorro que, desde el primer momento, se adhirió al movimiento salvador, reafirmando las Cajas una labor patriótica del mayor interés.

La Comisión acordó intensificar los trabajos benéficos sociales de las Cajas y el apoyo al sostenimiento del crédito público, felicitándose de que el pequeño ahorro pruebe su confianza absoluta al movimiento nacional, como lo acredita el aumento en los saldos de imposiciones correspondientes a 1.936 y a lo que va del presente año.

Se acordó celebrar en Burgos en la primera quincena de julio próximo la Asamblea General de 1937, a la que ha ofrecido asistir y prestar su apoyo el Presidente de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado. Concurrirán a la misma todas las Cajas de la zona liberada.

Se acordó, asimismo, publicar una revista, órgano de la Confederación, que solemnicamente, dando publicidad periódica a cuanto interese al ahorro español, el primer año triunfal de la España Nacional. Se ratificó el acuerdo de ofrecer la ayuda de las Cajas a la Junta Nacional Antituberculosa, ya que las Instituciones Confederadas vienen de antiguo sosteniendo obras

De la Audiencia

Señalamiento para mañana

Sumario 16 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 39, del año actual.

Delito, hurto. Procesado Felicia no Crespo Pozo.

Magistrado ponente, don Juan Palacios y Berges.

Abogado defensor, don Segundo Viloria y Gómez-Villaboa.

Procurador, don Máximo Salva-dor y Gómez.

Testigos, cinco.

modo de asistencia antituberculosa; sanatorios, dispensarios, Gortas de leche, guarderías infantiles, casas económicas, etc. y quieren intensificar, cooperando con el nuevo Estado su labor en este sentido.

Continuando la brillante recaudación de oro que para el Tesoro Nacional realizan las Cajas, entregó el representante de la de Salamanca que asistió a la Junta, una importante cantidad, y el de la de Zamora, una nueva cantidad, que eleva a 333 kilos de oro, lo que por medio de su Caja, han dado al Tesoro sus imponentes.

LA CARTA DE UN VIEJO SOLDADO

Don Emilo Mola López, da a todos las gracias

El padre del caudillo del Norte, general Mola (q. e. p. d.), ha dirigido al director de nuestro estimado colega el «Diario de Navarra», la siguiente carta:

«Mi distinguido amigo: En la imposibilidad material de contestar a todos, le ruego haga constar en su periódico mi reconocimiento eterno, desde el Generalísimo (q. D. g.) hasta el último soldado del heroico Ejército nacional.

Mi profunda gratitud a las autoridades, amigos y habitantes de esta noble tierra de Navarra, donde hallé cordial acogida, paz y sosiego, y donde reposará su hijo adoptivo y mío, el general Mola Vidal.

Y para usted un fuerte apretón de manos de este viejo soldado, admirador de sus esfuerzos por la causa. ¡Viva España! —Firmado: Emilo, Mola López.

El frío causa mas bajas que las balas, entre nuestros soldados. Son muchos los peli-gros de la guerra para que no evitemos a nuestros combatientes el tormento del frío.

Gratitud del Gobierno inglés hacia el Gobierno del Generalísimo Franco

El Gobierno Inglés ha expresado oficialmente al Gobierno Nacionalista del General Franco su gratitud por haber sido puestos en libertad los veintiocho prisioneros ingleses que han sido cogidos a los rojos.



Las Pastillas de Panflavina evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.

SOBRE EL HOGAR (Palabras dirigidas a las mujeres)

El hogar debe ser considerado como el templo que guarda vuestros más puros amores.

En él vivimos los años felices de nuestra infancia; y sus paredes guardan los dulces recuerdos que evocan las épocas en que dichosos vivimos bajo la tutela de nuestros padres.

¡Amar y respetar el hogar!: la casa debe ser el ideal de todos y el deseo más impulsivo del corazón, pues, sea choza o palacio, siempre merece la misma veneración y respeto.

No son los muebles costosos, ni los ricos tapices, ni los suntuosos cortinajes los que encienden la llama del hogar.

Son las dulces palabras, las cariñosas sonrisas, de la mujer que reina dentro de la cuatro paredes de su casa. Palabras y sonrisas que fuertemente aprisionan al hombre y no le dejan sentir la necesidad de buscar fuera de su casa lo que con tanta abundancia halla en la suya.

En la casa; o sea en el recinto del hogar, la mujer ha de ser reina, la heroína del mundo, el ídolo y tesoro de sus hijos alrededor de su casa, los reune, reuniéndoles el

pan de cada día; y en la llama ardiente de su maternal cariño, funde las almas de los suyos, de los que amándose nacieron; amándose murieron. Su constante celo en el orden interior de la casa, y en la buena administración del dinero, destinado al cotidiano gasto, son el elemento principal, para mantener viva en el hombre la tracción hacia el hogar.

Si los artistas decoran el interior de los palacios, en las casas humildes, puede la mujer reemplazarlos, y con pequeños detalles también logrará embellecer la corte.

Bendito sea Dios, que permite gocemos del beneficio de tener casa, bendito sea el tiempo en que en ella vivimos.

Honrando nuestro hogar contribuimos al bien de la nación, más se dignifica y enaltece a la casa de todos que es la Patria; madre amante, que hace latir siempre nuestros corazones, con purísimos y elevados sentimientos.

¡Viva España!

¡Viva Cristo Rey!!

Me Iquiades Martín Carneros.—Sargento del Ejército.

Pensad en los que todos los días ofrendan generosamente su vida.

¿Permitiríais que un hermano vuestro sufriera penalidades en los parapetos, estando en vuestras manos el paliarla? ¡No!

Los que hoy defienden a España y vuestras vidas, son vuestros hermanos.

Suprimir lo superfluo, no es sacrificio. Entregar a la Patria lo ahorrado en lujos, es obligación.

Sección de Anuncios Económicos

LOTERIA DE SEVILLA
En el sorteo del día 2 de Junio, la popular Administración núm. 2 de **BALDOMERO** ha dado un premio de **1.000 pesetas** en el número **1.956** más 15 números premiados en la «pedrea» con 250 pesetas. Esta Administración sirve billetes a toda la España liberada. Premio mayor: 60.000 pesetas. Billetes a 30 pesetas. Sorteos todos los días 2, 12 y 22 de cada mes. Décimos a TRES pesetas.

SE OFRECE SEÑORA
Para asistir o servir a señora o caballero, como también para la limpieza de oficinas. Informes en esta Administración.

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a **ABASCAL, 24, 1º izquierda MADRID**
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

SE NECESITA OFICIAL HERREERO. Para informes dirigirse a Matías García taller de carros, calle de San Julián número 1.—TORO.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS
AMA DE CRÍA
Se ofrece para criar en su casa. Razón, Antonio Serrano Gregorio.—Valdeperdices.

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS
ARCAS
CORONAS
Fabriciano Cid, 8
TELEFONO 1424

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE
TODO CONFORT
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los frencs
Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA

Pastería-Camisería
Novedades
Trajes para militares y milicias
Emblemas e insignias de todas clases
La Ideal
Claudio Rodríguez

¡¡ATENCIÓN!!
Ofrécese chico joven (25 años) fino y bien educado, sin pretensiones absolutamente de ninguna clase, para oficinista, escritorio, dependiente o cosa análoga. Dirigirse: San Torcuato número

HUEVERIA LA COMPETIDORA.
Establece la venta de huevos por peso, comprando 2 kilos como minimum.
Precio del kilo, a 3'00 pesetas, en el tamaño que se desee.
¡Siempre frescos!
Los centros de gran consumo pueden dirigir sus encargos a Ramos Carrión 57, indicando tamaño que prefieren.
Por docenas a 1'80, 1'60 y 1'90 pesetas.
Se sirve a domicilio

Reparación y Limpieza DE TODA CLASE DE Máquinas de Escribir
Avisos en esta Administración
Bono anual por limpieza, 30 pesetas por máquina
Teléfono 1722

ULTIMAS NOTICIAS

En Bilbao, las mujeres se han echado nuevamente a la calle reclamando la paz y la rendición de la villa

El general Miaja ha dicho a un periodista que ya está harto de tanto antifascismo en la retaguardia y declina ante el gobierno toda responsabilidad

Voluntarios y material para los rojos

Incidente entre el prefecto de los Pirineos orientales y el capitán delegado del Control

En Marsella se preparan las siguientes expediciones pedidas por el Gobierno de Valencia; cinco baterías de con 20 piezas de 155 milímetros; ocho baterías con 40 piezas de 75 milímetros; dos baterías con 8 piezas de 75 milímetros y una batería con 4 piezas de 105 milímetros.

En la última decena de mayo llegaron a El Havre 300 voluntarios norteamericanos, que están en espera de poderse trasladar a España.

A consecuencia de la detención en la frontera franco-catalana de un convoy de camiones por los inspectores del control internacional se ha producido un incidente entre el prefecto de los Pirineos Orientales y el capitán Pensen, delegado del control en la región de Perpignan, pues el prefecto llamó a éste y le advirtió que en adelante se abstuviera de tomar ninguna medida de autoridad.

El capitán Jensen respondió que se veía coaccionado en su misión y que llevaría el caso a Londres.

En Cerbere fueron detenidos por las autoridades francesas tres individuos de la F. A. I. portadores de ocho, once y catorce millones de pesetas, respectivamente.

Las autoridades estaban dispuestas a embargar dichas cantidades y retenerlas si hubiesen recibido cualquier indicación de la Generalidad en ese sentido pero Compagnys se opuso a ello.

El día 20 del corriente, se celebrará una importante Asamblea Cerealista en Valladolid

Se tratará del momento triguero actual. — Soluciones que deben adoptarse inmediatamente

Valladolid.—El Sindicato Cerealista de Valladolid, contando con el apoyo del Sindicato de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja y otras entidades agrícolas ha acordado celebrar en esta capital, el día 20 del corriente, una reunión de representantes de entidades agrícolas de toda España.

En las circulares que ha enviado a los asociados de dicho Sindicato se expresa el objeto de la Asamblea, que es el siguiente:

1.º Estudiar y proponer al Gobierno de Burgos las soluciones que con relación al problema triguero y similares se consideren de posible y eficaz realización inmediata.

2.º Iniciar el estudio de los diversos problemas agrícolas, para llegar en breve plazo a la aprobación de un plan de actuación en el orden agrícola que, recogiendo las aspiraciones del campo español, constituya la norma firme de nuestra actuación y marque los jalones del camino que para el engrandecimiento agrícola de España hemos de recorrer.

Para ello se ruega a los socios que

antes del día 15 del corriente envíen por escrito su opinión.

A) Sobre el momento triguero actual y sus similares.

B) Las soluciones que con relación a él crea que deben adoptarse inmediatamente.

De este modo podrán presentar en la Asamblea, convenientemente sintetizadas, los puntos de coincidencia que haya en todas las ponencias y analizar y concentrar las diferencias de criterio que en algunas cuestiones puedan manifestarse facilitando así las deliberaciones.

Las reuniones comenzarán el día 20 del corriente a las 10 de la mañana, y si los asistentes lo consideran necesario, dada la importancia y la extensión de este asunto, se continuará al siguiente.

Las conclusiones aprobadas, debidamente articuladas, se entregarán personalmente, por la Comisión que se designe, al Excmo. señor gobernador general del Estado español para por su elevado conducto hacerlas llegar a la Junta Técnica del Estado.

El delirio de don "Inda"

Se dice que Indalecio Prieto ha ordenado a Miaja que desencadene una gran ofensiva que llegue hasta la frontera portuguesa y que si las cosas se dan bien, intente ocupar Granada, Córdoba, Sevilla y... las de Villadiego.

Eso querían los rojos, pero...

Riga.—En Moscú se reunió el Kominter, asistiendo a la reunión Stalin y Dimitroff.

Fué leída una proposición de los rojos españoles en la que solicitan que Rusia desencadene una fuerte revolución en Europa y una gran ofensiva en España, pues de esta manera es como puede evitarse el triunfo de Franco.

Día de duelo por la muerte del General Mola

Radio Nacional Ianzó, ayer, la noticia de que mañana será declarado en la ciudad de Salamanca, día de duelo por la muerte del héroe victorioso don Emilio Mola Vidal.

Los periodistas zamoranos se entrevistaron con el Sr. Alcaide, de quien solicitaron sobre la fecha en

que en Zamora va a celebrarse dicho día de duelo.

El señor Rodríguez Chamorro, dijo a los informadores que será avisada con antelación la fecha en que Zamora rendirá el tributo de su pesar por la pérdida del héroe General.

ANUNCIO

La Sociedad "Tiro Nacional", de Zamora, convoca a todos sus obligacionistas y acreedores que aún no se hayan reintegrado de sus créditos, no obstante el tiempo transcurrido a estos efectos, para que se presenten a hacerlos efectivos en el plazo de 15 días, a contar de la fecha de este aviso, en la Notaría de don Carlos Balbontín Gutiérrez, calle de San Torcuato, número 17 con los documentos justificativos, pasado dicho plazo destinarán íntegramente sus fondos, a los Hospitales y asociaciones benéfico-sociales de esta localidad, dando con ello por extinguida la representación en Zamora de dicha Entidad.

Zamora 7 de junio de 1937.—El presidente, T. Tomé

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carniceros 2 Zamora.
(Paseo de San Martín)
Diatermia Corrientes
Rayos X -.- Rayos Ultravioleta

La Sacramental de San Ildefonso

Este año, segundo de la era de nuestro Imperio, tienen todos los actos y solemnidades religiosas un atractivo nuevo y extraordinario, ante el que nadie es indiferente.

La liturgia sagrada se nos va revelando en toda su profunda y verdadera significación y por eso mismo asistimos con esa unción, respetuosa y emocionada a todos los ritos católicos que ahora se pueden celebrar libremente.

Así por ejemplo, la procesión de la Sacramental de San Ildefonso celebrada ayer, tuvo el mismo esplendor fervoroso y unánime que la de San Lázaro y que tendrá la que se celebre el domingo próximo.

Muchos y muchos devotos, asistieron con sus velas encendidas. Los niños y niñas que hicieron su primera comunión en la parroquia. Vimos preciosos altares, sobre todo el instalado en el cuartel de milicias de la J. A. P.

Formaron en la procesión las milicias del Requeté, de Renovación y de Acción Popular.

Unas expresivas declaraciones de Miaja

Madrid.—El general Miaja ha dicho a un redactor del «Mercantil Valenciano» que ya está harto de tanto antifascismo en la retaguardia. Yo soy el primer antifascista, pero lo cierto no es tener una patente de corso para obedecer cuantas órdenes se dan. Ya he dicho al Gobierno que si continúan así declino toda mi responsabilidad.

La difícil situación de Bilbao

Bilbao.—En la capital vizcaína la permanencia es imposible. La carencia de pan es absoluta y la mortalidad entre ancianos y niños alcanza una cifra considerable. Las mujeres se han echado nuevamente a la calle, y reclaman la paz y la rendición de la villa.

Ya ha empezado a actuar el Director General de Seguridad, Ortega

Frente de Madrid.—Hace un par de días fué suspendido por un período de ocho días el periódico anarco sindicalista de Madrid «C. N. T.» por haber publicado un artículo en el que se combatía duramente al Comité de Valencia, y se ponía de manifiesto la incapacidad de Prieto, Negrin, Giral y otros elementos.

La orden de suspensión la dió el nuevo e inepto director de Seguridad, teniente coronel Ortega.

El día pasado «Castilla Libre», órgano de los anarquistas madrileños, protestaba energicamente contra la suspensión de «C. N. T.», y atacaba violentamente a Ortega.

El creador del Cuerpo de Asalto fué Mola

Creen muchos que la creación del Cuerpo de Asalto fué idea original de Galarza.

Y no hay tal. Cuando el tristemente famoso segundo director general de Seguridad de la República, llegó a su despacho oficial de la calle de Victor Hugo, se encontró con un proyecto estudiado y acabado, a falta solo de ponerlo en práctica.

El estudio lo había hecho el general Mola, cuando fué director general de Seguridad; de él partió la idea, suya fué la iniciativa y él concibió las características de este Cuerpo ágil y ligero.

Si Mola hubiese permanecido más tiempo en su puesto, seguramente lo hubiera llevado a la práctica; el advenimiento de la Niña frustró sus planes y fué Galarza el que imprimió su matiz al nuevo Cuerpo.

Accidentes de aviación en Inglaterra

Un avión de bombardeo lanzatorpedero británico que salió del aeródromo de Bristol, no ha llegado a su destino ignorándose la suerte que haya podido correr.

—Dos aviones militares se han estrellado contra el suelo, pereciendo tres tripulantes de ambos.

—En el mes anterior se han registrado en Inglaterra cuatro accidentes de aviación, pereciendo siete personas.

—En el pasado año tuvieron lugar en Gran Bretaña 39 accidentes de aviación siendo el número de víctimas el de 71.

Otras noticias

Maniobras navales en Italia

Ayer llegó a Nápoles el Mariscal Ministro de la Guerra alemán, visitando el Palacio del Príncipe heredero.

Después presenció las maniobras de las unidades navales de la flota italiana, quedando muy satisfecho del resultado de las mismas.

Marineros franceses a Alemania

Un crucero francés llegará el viernes al puerto alemán de Kiel. El comandante francés y algunos oficiales, se trasladarán en avión a Berlín, donde pasarán un día.

Película que no será proyectada

Para evitar incidentes ha sido prohibida en Inglaterra la proyección de la película filmada de la boda del duque de Windsor.

Hitler concede un gran distintivo a Mussolini

El Führer-Canciller Hitler, ha otorgado a Benito Mussolini la

Gran Cruz de la Orden del Mérito del Águila Imperial.

Moscú no quiere turistas

Varsovia.—De Moscú ha partido la orden para los agentes de la República suviética en el extranjero, a fin de que estos no organicen viajes de turismo a la U. R. S. S.

Se cree que esta medida tiene por objeto el que ningún extranjero pueda observar los planes que en Rusia se vienen haciendo.

Lo que vale peseta roja y lo que vale la peseta nacionalista

Bayona.—En la bolsa las cotizaciones por cada 100 pesetas Franco se pagan 170 francos, y por cada 100 pesetas rojas se han pagado 48 francos.

Agradecimiento a Gibraltar

Berlin, 5.—El comandante naval del Reich ha enviado al gobernador militar de Gibraltar un despacho telegráfico, manifestándole el agradecimiento de Alemania y el suyo propio por las facilidades dadas al comandante del acorazado «Deutschland» para la evacuación de muertos y heridos de dicho navío, después del bombardeo de que fué objeto por los aviones marxistas.

Alemania y Francia contestan a la proposición inglesa sobre reorganización del control

Portugal acoge con escepticismo la proposición inglesa

Roma.—Según comunican desde Berlín la agencia D. N. B., en los círculos diplomáticos se tiene ya noticia de las respuestas alemana y francesa al gobierno de la Gran Bretaña para la reorganización del sistema de control. La respuesta italiana como las anteriores, no es conocida todavía y no parece que a este respecto se permitan indiscrepciones. No obstante se deduce que la respuesta francesa, dictada

desde Moscú, será considerada por Alemania como inaceptable.

En Portugal la proposición de reforma es acogida con escepticismo y se dice que tanto Alemania como Italia no volverán a la Comisión de Londres a menos que se les dé un máximo de garantías.

El sábado por la tarde llegó a Berlín en avión el embajador de Alemania en Londres, Barón Von Ribbentrop.

LA SITUACION EN BARCELONA

Los de la C. N. T. dicen que están cansados de tanta maniobra

Un miembro de la Sección de propaganda extranjera de la radio emisora C. N. T.-F. A. I. de Barcelona, a las 23'30 horas de la noche de ayer, dijo lo siguiente:

«Los milicianos de la C. N. T. estamos ya cansados de tanta maniobra y no estamos decididos a continuar por más tiempo sirviendo de tapadera a las maniobras que se hacen, no solo en la Generalidad sino en todos los centros oficiales de Cataluña y Levante.

Queremos que se forme un Gobierno de la Generalidad que sea democrático, pero no un Gobierno de ladrones, del que nos han eliminado porque sabían que no íbamos a prestarnos a sus planes.

Nuestra situación es insostenible y estamos dispuestos a terminar con ella en un día no muy lejano, para despejar la tormenta que se cierne sobre el país.

Que no nos llamen luego antirrepublicanos, porque la cosa no tendrá remedio. El que avisa no es traidor, y nosotros hemos avisado.

Nuestros políticos, los más cobardes de España, los que huyen al extranjero cuando el enemigo se acerca a las puertas de Madrid, ven que se termina su maniobra y quieren aprovecharse de los estertores de nuestra agonía.

Luchamos para no volver a los tiempos de la República burguesa. No queremos volver a los tiempos del Gobierno Azaña, en el que se asesinaba a los trabajadores, como en Casas Viejas y otros puntos de España, precisamente por las fuerzas del Gobierno que se llama antifascista y que condenaba la guerra, habiéndonos lanzado en el presente a la más espantosa de ellas.

Estos elementos, que tanto gritan ahora, son los que colocaron al Norte en peligro, los que tienen la culpa de los sufrimientos de Madrid y principalmente los que tienen la culpa del horror que atraviesa Cataluña. Que no se olviden que haremos la guerra a los especuladores cueste lo que cueste si no se pone remedio a nuestra situación, que es insostenible».

En el frente no hay impacientes, ni estadísticas de paseo, ni estrategias de café. Hay solo soldados que obedecen, callan y hacen. Esta es también la obligación de la retaguardia.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léscelo tú.